

நமது சுதந்திரத்தை தனிப்பட்ட முறையில் ஜெயங்கொள்ளுதல்

INDIVIDUAL CONQUEST OF OUR INHERITANCE

“நீ மிகவும் பலங்கொண்டு திடமனதாயிரு.”- (யோசுவா 1:7)

நமது தலைப்பு வசனம், மோசேயின் மரணத்திற்கு பிறகு இஸ்ரவேலின் தலைவனாயிருந்த யோசுவாவிடம் தேவன் கூறின வார்த்தைகள். இந்த உற்சாகமுட்டும் வார்த்தைகள் அவருக்கு மிகவும் தேவையாயிருந்தது. இஸ்ரவேலர்கள் வணங்கா கழுத்துள்ள ஜனங்களாக இருந்தார்கள். அவர்களுக்கு தலைவராயிருப்பது யாருக்கும் மிகவும் கடினமான காரியம். இந்த கஷ்டத்திற்கு காரணம் மோசே அவர்களுக்கு நீண்ட காலம் தலைவராயிருந்தது ஆகும். ஒரு பெரிய மனிதனுடைய இடத்தை ஒரு சிறிய மனிதன் எடுத்துக்கொள்ளுவது மிகவும் கஷ்டமான காரியம்.

அவர்கள் வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட தேசத்திற்குள் நுழையும் முன்பு, அவர்கள் அதை எதிர்பார்த்துக் கொண்டிருந்த போது, அவர்களை வழி நடத்துவது சில விஷயங்களில் சுலபமாக இருந்தது. நாற்ப வருட கால வனாந்தர அனுபவத்தில் தேவனை சார்ந்திருக்கக் கற்றுக் கொண்டிருந்தார்கள். ஜனங்கள் தேவனுக்கு பயந்து அவருக்கு பயப்பட வேண்டும் என்று அறிவுறுத்தி, அவரை அவர்கள் கோப முட்டினதை ஞாபகப்படுத்தி மோசே கூறியதாவது: “உன் தேவனாகிய கர்த்தர் உன்னை சிறுமைப்படுத்தும்படிக்கும், தம்முடைய கட்டளைகளை கைக்கொள்ளுவாயோ, கைக்கொள்ளமாட்டாயோ என்று அவர் உன்னை சோதித்து, உன் இருதயத்தில் உள்ளதை நீ அறியும்படிக்கும், உன்னை இந்த நாற்பது வருடமளவும் வனாந்தரத்திலே நடத்தி வந்த எல்லா வழியையும் நினைப்பாயாக. அவர் உன்னை சிறுமைப்படுத்தி, உன்னை பசியினால் வருத்தி, மனுஷன் அப்பத்தினால் மாத்திரமல்ல, கர்த்தருடைய வாயிலிருந்து புறப்படுகிற ஒவ்வொரு வார்த்தையினாலும் பிழைப்பான் என்பதை உனக்கு உணர்த்தும்படிக்கு, நீயும் உன் பிதாக்களும் அறியாதிருந்த மன்னாவினால் உன்னைப் போஷித்தார்.

“இந்த நாற்பது வருஷமும் உன் மேலிருந்த வஸ்திரம் பழையதாய்ப் போகவுமில்லை. உன் கால் வீங்கவும் இல்லை. ஒருவன் தன் புத்திரனை சிட்சிக்கிறதுபோல உன் தேவனாகிய கர்த்தர் உன்னை சிட்சிக்கிறார் என்று நீ உன் இருதயத்தில் அறிந்து கொள்ளுவாயாக.” (உபாகமம் 8:2-5) இஸ்ரவேலர்களது வனாந்தர பிரயாணத்தில் சில போர்களை மட்டும் செய்தார்கள். அமலேக்கியர்கள் அவர்களுடன் சில சிறிய சண்டைகளை செய்தார்கள். ஆனால் மொத்தத்தில் அவர்கள் குறைவான துன்பத்தையே

R5296 : page 251

அனுபவித்தார்கள். எனினும் அவர்கள் மோசேக்கு எதிராக ஒரு தடவைக்கு மேல் கலகஞ் செய்தார்கள்.

தற்போது அவர்களது எதிரிகள் கானான் தேசத்தில் வேருன்றியிருக்கிறார்கள். தேசத்தை எடுத்துக்கொள்ள பலமும் திடமும் தேவைப்படும். கானானை அவர்கள் ஆக்கிரமித்துக் கொள்ள வேண்டும் என்று கர்த்தர் அவர்களுக்கு அறிவுறுத்தியிருந்தார். தேவன் கானானியரிடமிருந்து அந்த தேசத்தை எடுத்துக் கொண்டார். ஏனெனில் சோதோம்

பட்டணத்தாரைப் போல, தேவஞானம் அனுமதித்ததற்கு மேலாக அவர்களது துன்மார்க்கம் பெருகியிருந்தது. சோதோமியர்களை தேவன் எடுத்தது போல, கானானியர்களை எடுக்காமல் இஸ்ரவேலர்கள் அவர்களை ஜெயங்கொண்டு தேசத்தை இஸ்ரவேலர்கள் பிடுங்கிக் கொள்ளும்படி செய்தார்.

கானானை ஜெயங்கொள்ளுதல் ஒரு நிழல்

இஸ்ரவேலர்கள் கானானை சுதந்தரித்துக் கொள்ளுவதில் ஒரு தனிச்சிறப்பான முக்கியத்துவம் இருக்கிறது என்று நாங்கள் நம்புகிறோம். இஸ்ரவேலர்கள், கானானியர்களுக்கு எதிராக போரிட்டது, சில காரியங்களில், புது சிருஷ்டியானது மாம்சத்திற்கு எதிராக போரிடுவதை நிழலாக காட்டியது. பழைய சிருஷ்டி வேரூன்றியிருந்ததை புது சிருஷ்டி சுதந்தரித்துக் கொண்ட அளவுக்கு, அது ஜெயங்கொண்டு தேசத்தை எடுத்துக் கொள்கிறது. தேவனுடைய ஜனங்களாகிய புது சிருஷ்டி மெய்யான யோசவாவின் தலைமையின் கீழ் இருக்கிறார்கள். அவர்கள் தங்களால் முடிந்தவரை விழுந்துபோன சுபாவத்தின் பலவீனத்தையும் அற்பத்தனத்தையும் மேற்கொள்ள வேண்டியவர்களாக இருக்கிறார்கள்.

மாம்சீக இஸ்ரவேலர்களையும் கானானியர்களையும் பார்க்கும் போது, கானானியர்கள் அந்த தேசத்தில் மிகவும் வேரூன்றி இருந்தார்கள். அநேக போர்கள் இல்லாமல் அவர்களை ஜெயங்கொள்ள முடியாது. கானானியர்கள் மலையில் வேகத்தன்மை உடையவர்களாக இருந்ததால் அவர்களை பின்வாங்கச் செய்வது கடினமானதாகும். இவைகள் நமது விழுந்துபோன சுபாவத்தின் வேகத் தன்மையை, புது சிருஷ்டியானது ஜெயங்கொள்ள முடியாதிருப்பதை நிழலாக காண்பிக்கிறது. பரிசுத்த பவுல் கூறுகிறதாவது: “நீங்கள் செய்ய வேண்டும் என்றிருக்கிறவைகளை செய்யாதபடிக்கு, இவைகள் ஒன்றுக்கொன்று விரோதமாயிருக்கிறது.” (கலாத்தியர் 5:17) நாம் ஜெயம் பெறுவது நாம் தேவன் பேரில் வைத்திருக்கிற விசுவாசத்தையும் நம்பகத்தன்மையும் பொருத்து இருக்கிறது.

இதே போலவே இஸ்ரவேலருக்கும் இருந்தது. அவர்கள் தேவன் பேரில் வைத்திருந்த நம்பிக்கையை பொருத்து அவர்கள் தேசத்தை சுதந்தரித்துக் கொள்ளுவது இருந்தது. லேவி கோத்திரத்தை தவிர, ஒவ்வொரு கோத்திரத்துக்கும் ஒரு குறிப்பிட்ட சுதந்தரம் கொடுக்கப்பட்டது. இதைப் போலவே தனிப்பட்ட புது சிருஷ்டிகளாக நமக்கும் இருக்கிறது. ஒரு குறிப்பிட்ட சுதந்தரம் நமக்கு பகிர்ந்து கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது. ஒருவருக்காக ஒருவர் ஜெயங்கொள்ள முடியாது. ஒவ்வொருவரும் தாங்களே தனிப்பட்ட முறையில் அவர்களது சுதந்தரத்தை ஜெயங்கொள்ள வேண்டும்.

நமது தலைப்பு வசனம் இஸ்ரவேலின் தலைவனாகிய யோசவாவுக்கு சொல்லப்பட்டது. இந்த வார்த்தைகள் அனைத்து இஸ்ரவேலர்களுக்கும் சொல்லப்பட்டதாக புரிந்து கொள்ளலாம். ஆனால் விசேஷித்த விதமாக யோசவாவுக்கு சொல்லப்பட்டது. ஏனெனில் அவர் அவர்களது தலைவனாக இருந்தார். யோசவா என்ற வார்த்தைக்கு இரட்சகர், மீட்பர் என்று பொருள். எபிரேயு பாஷையில் யோசவா என்பது கிரேக்க பாஷையில் இயேசு ஆகும். யோசவா, கர்த்தரின் ஜனங்களை விடுவித்து, வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட தேசத்தை சுதந்தரமாக கொடுத்தது போல, இயேசு, தேவனுடைய ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்களை விடுவித்து, அவர்களது சுதந்தரத்தை தர வேண்டும்.

கானானின் வெற்றியோடு இணைந்த சோதனைகளும் துன்பங்களும் இருக்கும் என்பதை நமது வசனம் குறிப்பிடுகிறது: “நீ மிகவும் பலங்கொண்டு திடமனதாயிரு,” அந்த சோதனைகள் மற்றும் துன்பங்களுக்கு நிழலான இஸ்ரவேலர்களுக்கு பலமும் திடமானதும் தேவைப்படும். இதே போல மெய்யாக வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட தேசத்தில் கர்த்தரின் உடன் சுதந்தரருக்கும் இது உண்மையாக இருக்கிறது.

பலத்திற்கும், திடமனத்திற்கும் வித்தியாசம் உண்டு. ஒருவர் எடுத்துக்கொண்ட நிலைக்கு தகர்க்க முடியாத பலத்தைப் பெற்றிருப்பார். ஆனால் இன்னும் அதிகப்படியான வெற்றிகளுக்கு அவருக்கு மனோதிடம் இல்லாதிருப்பார். இந்த இரண்டு குணங்களுக்கும் இடையே வித்தியாசம் சிறுமந்தை மற்றும் திரள் கூட்டத்தில் விளக்கப்படுகிறது. சுயபலியில் தங்கள் ஜீவனை கொடுப்பதற்கு தங்களது தீர்மானத்தில் கர்த்தரின் உண்மையான பிள்ளைகள் பலமுள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும். பூமிக்குரிய ஜீவனைக் கொடுத்து, அவர்கள் தெய்வீக வாழ்வில் பங்கு பெறலாம்; ஆர்வத்துடன் முயற்சி எடுக்காதவர்களுக்கு தேவன் ஆசீர்வாதம் எதையும் வைக்கவில்லை.

திரள் கூட்டத்தாரும் கூட பலமுள்ளவர்களாயிருக்க வேண்டும். இல்லையென்றால் வெற்றிக் குருத்தோலைகளை பெற மாட்டார்கள். திரள் கூட்டத்தார் கடைசியில் கர்த்தருடைய உதவியால் ஜெயங்கொண்டாலும், அவர்கள் திட மனதுடையவர்களாக இருக்கவில்லை. இதுதான் சிறு மந்தைக்கும் திரள் கூட்டத்தாருக்கும் உள்ள வித்தியாசம். ஆகையால் இவர்கள் சிறு மந்தையாக இருக்க முடியாது. ஏனெனில் சிறு மந்தையானது மாபெரும் தலைவராகிய நமது யோசுவாவை மிகவும் நெருங்கி பின் தொடர்கிறவர்கள். யேகோவாவின் ஊழியத்தில் தங்களது ஜீவனை சந்தோஷமாக கொடுப்பவர்கள். யோசுவா “முற்றும் ஜெயங்கொண்டவர்களை” குறிக்கிறார். இந்த வகுப்பாருக்கு கர்த்தருடைய பலம் கொடுக்கப்படுகிறது. ஆகையால் அவர்கள் தேவனுடைய சித்தத்திற்கு எதிராக வருகிற எதையும் ஜெயங்கொள்ளுவதில் மிகவும் திடமானதாக இருக்கிறார்கள்.
